

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2023年7月17日 星期一 农历五月三十 今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 8040 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

走私犯罪高发势头得到持续有效遏制

新华社北京电 (记者 任沁沁 熊丰)记者7月14日从公安部新闻发布会获悉,2023年以来,全国缉私部门共依法立案侦办走私等违法犯罪案件2520起,案值663.5亿元,持续有效遏制走私犯罪高发势头。

海关总署缉私局局长孙志杰介绍,2012年以来,全国缉私部门共立案侦办走私犯罪案件3.3万起,其中立案侦办涉税走私犯罪案件1.8万起,案值591.5亿元,侦办非涉税走私犯罪案件1.5万起,对走私犯罪形成强大震慑。

全国缉私部门部署开展“国门利剑”“守卫”等专项行动,依法严厉打击成品油、电子

产品、烟酒等重点涉税商品走私,深入打击跨境电商、自贸区等新业态走私。2012年以来,全国缉私部门共侦办偷逃税款千万元以上重大走私犯罪案件1894起,案值4751.9亿元,涉嫌偷逃税1018.7亿元。今年以来,共立案侦办涉税走私犯罪案件1594起,案值376.8亿元,有力维护了正常进出口秩序,保障了国家经济和财税安全。

今年5月,公安部、海关总署部署开展“护航2023”联合专项行动,严厉打击海南离岛免税“套代购”走私。近两年来,共立案侦办海南离岛免税“套代购”走私犯罪案件518起、行政案件2000余起,案值20亿元。

中央网信办查处一批杜撰歪解公共政策的造谣传谣账号

新华社北京电 近期,一些网络账号杜撰、歪解公共政策信息,误导群众、从中牟利。中央网信办指导网站平台开展重点排查整治,坚决打击造谣传谣行为,处置违法违规账号373个。

中央网信办通报了部分典型案例,包括对“股市小作文”“国家补短板强弱项领导小组”“不同人群使用不同颜

色社保卡”“水稻上山”等谣言的处置情况。

中央网信办相关部门负责人表示,将持续坚决打击造谣传谣行径,从严查处发布谣言的账号主体,曝光典型案例,形成有力震慑。同时欢迎有关部门和网民积极参与举报,合力铲除网络谣言生存土壤,共同打造清朗网络空间。

共议数字经济知识产权保护前沿问题 共同赋能区域经济高质量发展

京津冀三家法院在京举办第一届知识产权司法保护研讨会

河北法制报讯 (记者 郑伟)为加强京津冀知识产权协同保护,7月12日,由北京知识产权法院主办,天津市第三中级人民法院与雄安新区中级人民法院协办的第一届知识产权司法保护研讨会在京举办。此次研讨会汇聚四级法院、知识产权学界与实务界专家学者,共议数字经济知识产权保护前沿问题,共同赋能区域经济高质量发展。

研讨会上,来自最高人民法院、北京市委政法委和北京市高级人民法院的有关负责人介绍了各自部门近年来在数字司法保护方面的规则创新和机制创新,阐释了数字司法保护的战略意义和知识产权协同保护格局服务保障京津冀数字经济融合发展的重要意义,并对在以后的工作中不断提高司法能力,不断满足科创企业对于数字司法保护的新要求和新期待提出了期望。

围绕数据权益保护,与会嘉宾就数据赋权、数据登记与

交易中的知识产权、国内外数据司法保护实践、数据技术和产业发展的司法挑战等问题,举办了主旨演讲和主题沙龙,从不同角度分享了案例、观点和思路,呈现了一场主题鲜明、话题前沿、观点开放的学术大会和思想盛宴。

与会的京津冀三家法院负责人表示,此次研讨会具有里程碑意义,对于促进跨地域、跨领域、跨部门的观点和规则统一是一次很好的尝试。下一步,三家法院将以此次研讨会为契机,聚焦服务首都功能疏解、“新两翼”建设等战略重点,围绕数字经济、信创等领域新情况,拓宽深化交流平台与协作方式,以深度释放合作潜能促进增强科技创新引擎动力。同时,筑牢京津冀协同保护平台,共同完善机制,形成京津冀三家中院知识产权协同司法品牌,努力实现知识产权保护同频共振,将知识产权协同保护机制引向深入。

石家庄市交管局举办科技周活动 推进智慧交管应用

河北法制报讯 (记者 张世杰)日前,石家庄市公安局交通管理局举办科技周活动,大力推进智慧交管建设应用,在全市交管系统营造人人参与、全警创新的浓厚氛围,助力提升打击交通违法、服务人民群众的能力和水平。

活动中,石家庄市交管局组织全市交管系统业务骨干参加了科技培训,还邀请华为技术有限公司举办了一场“安平中国行”科技展览。其间,华为技术有限公司通过科技大讲堂和展车,全面展示了智能视频、智慧交警、大数据智能化、融合指挥等

内容。参加培训的民警与技术人员进行了深入交流,并结合本地本部门实际需求,对推进交管信息化建设进行了共同探讨,表示将充分借鉴先进理念与技术,提升自身警务科技创新能力,运用新思维、新科技、新方法推动交管工作,促进自身业务水平,更好地为老百姓服务。

石家庄市交管局有关负责人表示,将以此次活动为契机,持续做好智慧新警务技术“引进来”工作,创新公安工作理念方法,切实将科技信息技术运用到警务实战中,推进石家庄智慧交管新发展。



影像
聚焦新闻现场
定格动人瞬间

为深入贯彻落实“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项行动监督工作,扩大专项监督影响力,涞源县人民检察院深入村庄,开展了生态环境和资源保护公益诉讼宣传活动。检察官干警围绕与村民生产生活息息相关的耕地保护、水资源保护、人居环境整治等问题进行宣传,向村民普及检察机关公益诉讼工作、公益诉讼基本知识,并征集村民身边侵害生态环境的线索,呼吁大家合力保护生态环境,共同维护国家利益和社会公共利益。

张力楠 王思琪 摄

长城文化保护法庭设立法官工作站延伸法律服务

河北法制报讯 (记者 刘波)7月14日,秦皇岛市山海关区人民法院长城文化保护人民法庭板厂峪法官工作站挂牌。同时,位于该市花厂峪、桃林口、界岭口三处长城重点区段的法官工作站也同步成立。四处法官工作站的成立,是落实法庭跨域管辖的重要举措,是深化长城资源保护的重要平台,是将保护长城的司法力量向长城沿线延伸的重要步伐。

2022年6月30日,秦皇岛市中级人民法院在山海关区法院成立全国首家长城文化保护人民法庭,统一管辖秦皇岛辖区内所有涉长城保护案件。为进一步发挥长城文化保护人民法庭的职能作用,持续深化长城司法保护工作,秦皇岛中院将2023年确定为长城文化保护法庭的基础建设年,大力加强法庭建设和作用发挥。为努力延伸长城文化保护法庭在秦皇岛市域长城沿线的影响力,营造浓厚的长城

文化司法保护氛围,长城文化保护法庭积极加快法官工作站建设。

法官工作站的设立能够弥补和克服长城文化保护人民法庭在时空上的局限性,实现长

城保护工作的案件线索。法庭也将依托法官工作站,有针对性地延伸司法服务职能,加强长城遗址沿线的司法保护法治宣传,提高民众的保护意识,发动群众积极参与长城保护工作。法庭将通过加强巡回审判工作,以点带面,发挥辐射带动作用,营造民众广泛参与、积极响应长城司法保护工作的浓厚氛围,更好地推动长城保护工作,弘扬长城精神,传承优秀民族文化。



近日,邯郸市峰峰矿区人民检察院组织干警,奔赴辖区11个乡镇未成年人检察工作站,以“‘未’爱而来,与法‘童’行”为主题,集中开展暑期安全教育法治巡讲活动,把一份份精心制作的“安全知识+法律知识”宣传册送到孩子及家长们手里,教育引导大家要高度重视防溺水、防诈骗等假期安全事项,为广大学生和家长送上一份“暑假安全指南”。

段利静 姚晓杰 摄